

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Прасола Дениса Михайловича на тему:
«Тактика ведения пациентов с внезапной остановкой кровообращения в стационарном отделении скорой медицинской помощи» по специальности
3.2.6. Безопасность в чрезвычайных ситуациях.

Диссертационное исследование Д.М. Прасола посвящено решению актуальной научно-практической задачи, существующей при принятии тактических решений на догоспитальном этапе в отношении пациентов с внезапной остановкой кровообращения.

Автором проанализирован опыт применения ЭКМО как зарубежных коллег, так и соотечественников. На основе ретроспективного когортного анализа пациентов, поступавших в Центр по лечению внезапной сердечной смерти, сформированного на базе клиники ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. акад. И.П. Павлова Минздрава России, за пятилетний период, проведена систематизация полученных данных и разработан алгоритм тактики ведения пациентов с внезапной остановкой кровообращения в стационарном отделении скорой медицинской помощи.

Кроме того, автор изучил и проанализировал нормативно-правовую базу в части применения технологии ЭКМО не только для спасения жизней, но и кондиционирования потенциальных доноров, которые умерли в результате внезапной остановки кровообращения.

Поставленные задачи исследования полностью соответствуют научной новизне и теоретической значимости работы, а полученные данные изложены в доступном виде и отражены в кратком алгоритме принятия решения о применении ЭКМО.

Автореферат диссертации содержит общую характеристику работы, сведения о новизне проводимого исследования, теоретическую и практическую значимость, научные положения, результаты, выводы и практические рекомендации. Определение объекта, предмета и единиц исследования, этапов его организации и методов, используемых для сбора и

анализа первичной информации, а также интерпретации данных и выработки практических рекомендаций были основаны на целях и задачах данного исследования.

Материалы научного исследования автора отображены в 13 научных публикациях, включая 7 статей в рецензируемых научных изданиях, которые рекомендованы ВАК Минобрнауки России.

Диссертационная работа соответствует требованиям, установленным для диссертаций на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, описанным в пункте 9 "Положения о присуждении ученых степеней", утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 года (в действующей редакции). Соискатель данной диссертационной работы Прасол Денис Михайлович соответствует требованиям и заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.6. "Безопасность в чрезвычайных ситуациях".

Заведующий кафедрой скорой помощи
и медицины катастроф с курсами
термической травмы и трансфузиологии ИДПО,
д.м.н., профессор
«4» октябрь 2023 г.

М.С. Кунафин

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России)
450000, Приволжский федеральный округ, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Ленина, д.3
Контактные телефоны: +7(347) 2721160; e-mail: rectorat@bashgmu.ru

Подпись доктора медицинских наук, профессора
Кунафина Марата Саубановича заверяю:

Заверяю:
Ученый секретарь ФГБОУ ВО
Минздрава России

